
12’Lİ TÜRKÇE BRANŞ DENEMESİ (I. DÖNEM) ÇÖZÜMLER 

1. DENEME: 

1- “Onu kendi havasına bırakın, ne zaman isterse o zaman çalışsın.” cümlesinde “hava” sözcüğü 
“Keyif, âlem” anlamında kullanıldığı için mecaz anlamlıdır. 

2- Metinde “karotenoid” sözcüğü “Meyve ve sebzelere rengini veren bir madde.” şeklinde 
tanımlanmaktadır. Bunu “Örneğin havucun turuncu olmasını sağlayan karotenoiddir.” cümlesinden 
çıkarabiliriz. 

3- “Kendisine verilen her görevi en iyi şekilde yerine getiriyor fakat kıymeti bir türlü bilinmiyordu.” 
cümlesinde “fakat” sözcüğü olumludan olumsuza çevirmiştir. Diğer seçeneklerde yer alan 
cümlelerde geçiş ve bağlantı ifadeleri olumsuzdan olumluya çevirmektedir. 

4- B seçeneğinde yer alan metin verilen hikâye unsurlarına göre yazılmıştır. 

5- Bu deneyden “Naylon atıklar, uzun süre doğada yok olmadığı için çevre kirliliğine yol açar.” 
sonucu çıkarılır. 

6- Metnin anlam bütünlüğüne göre boş bırakılan yere II ve III numaralı ifadeler getirilmelidir. 

7- D seçeneğinde yer alan görsel öncülde verilen ekim biçimine uygundur. 

8- Metinde “Şakraklar neden insanlardan pek çekinmezler?” sorusunun cevabı yoktur. 

9- Diğer seçeneklerde “vatan sevgisi” konusu işlenirken A seçeneğinde “deniz hasreti” işlenmiştir. 

10- “Torosların üzerine hüzünlü bir yalnızlık çökmüştü.” cümlesinde “yalnızlık” insan dışı bir 
varlıkken ona “hüzünlü” sıfatı eklenerek kişileştirilmiştir. 

11- B seçeneğinde “İnsan kendi mutluluğunun mimarıdır.” ana düşüncesi vurgulanmıştır. Bunu 
“Mutluluk, dış kaynaklardan sağlanmaz; kişinin kendi düşünce, inanç, eylem, söylem ve seçimlerinin 
sonucudur.” ifadesinden çıkarabiliriz. 

12- “Şu ana kadar 765.000 kişi oylamaya katıldı.” cümlesinde nokta “Dört ve dörtten çok rakamlı 
sayılar sondan sayılmak üzere üçlü gruplara ayrılarak yazılır ve araya nokta konur.” görevinde 
kullanılmıştır. 

13- “Bu yıl öğretmenler günü için okulumuzda bir etkinlik düzenlenecek.” cümlesinde “Öğretmenler 
Günü” büyük yazılmalıdır. 

14- Metinde asıl neden “Yapılan çalışmanın müzeye gelen ziyaretçiler tarafından tepki toplaması” 
dır. 

15- Verilen bilgiler değerlendirildiğinde A seçeneğindeki tabloda doğru işaretleme yapılmıştır. 

16- I numaralı cümlede “yapılmış” IV numaralı cümlede “yaşandığı” sıfat-fiildir. 



17- Her iki yazılımın da ortak özelliği “Bilgisayarın çalışma hızını olumsuz yönde etkilemeleri” dir. 

18- Verilen grafikler “2022 verilerine göre Hindistan’da 200 milyondan fazla Facebook kullanıcısı 
vardır. Dünya üzerinde en fazla Facebook kullanıcısı Hindistan’dayken en fazla Instagram kullanıcısı 
ABD’dedir.” metnini desteklemektedir. 

19- Verilen öncüllere göre “Ali” kesinlikle B şubesinde okumaktadır. 

20- “Fakat ben, hayatımın hiçbir döneminde yazmayı bırakmadım.” cümlesinde “ben” öznedir. 
Çünkü “bırakmama” eylemini gerçekleştiren “ben” dir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. DENEME: 

1- Metinde altı çizili ifadeyle yazarın “Evde vakit geçirmeyi tercih ettiğini” söyleyebiliriz. 

2- Metinde boş bırakılan yere “Sen benim kollarım olacaksın, ben de senin gözlerin olacağım.” 
ifadesi getirilmelidir. Çünkü biri görmüyor birininse kolları yok ve ikisi iş birliği yaparak ağaç 
dikiyorlar. 

3- Metinden “Türklerin uygarlıklar kurmasında etkin bir rolü olmuştur.” yargısına ulaşılamaz. 

4- Diğer seçeneklerde benzetme söz sanatı kullanılmışken D seçeneğinde herhangi bir söz sanatına 
başvurulmamıştır. 

5- “Abdala malum olur.” atasözünde bir önsezi durumu vardır. Çünkü atasözünde “abdal” diye tabir 
edilen kişi bir şey olmadan “malum” olarak daha önceden olacağını hissediyor. 

6- “Görmek istediğim yerler, merkezin biraz uzağında kaldığı için bir taksi tuttum.” cümlesinde taksi 
tutmasının nedeni merkeze biraz uzak olmasıdır. 

7- Verilen bilgilerden hareketle “Ayşe, 2 numaralı koltukta oturmaktadır.” yargısına kesin olarak 
ulaşılır. 

8- “Kısaltmalara getirilen ekleri ayırmak için kullanılır.” görevine uygun bir kullanım yoktur. 

9- Verilen bilgilendirici metinden “Farklı egzersizlerin öğrenme becerilerini olumlu yönde 
etkilediğine” ulaşılamaz. 

10- “Onbeş bin nüfuslu bu şirin tatil kasabası, yazın turist akınına uğrardı.” cümlesinde “on beş” ayrı 
yazılmalıdır. 

11- Metinde “Benzetmelere yer verilmiştir.” denilemez. 

12- Verilen ifadeler birleştirildiğinde “Bazı insanlar, yaşadıkları yerin sahibi olmak yerine o yerin 
sahip olduğu bir varlık oluyorlar.” şeklinde bir cümle ortaya çıkıyor. Bu durumda baştan üçüncü ifade 
de II numaralı ifade oluyor. 

13- Verilen ifadeleri gösteren grafik A seçeneğindeki grafiktir. 

14- Metinde söz konusu dağın “Son derece dik olması” vurgulanmak istenmiştir. 

15- Şerbetin yapılış aşamaları “IV - V - I - II – III” şeklindedir. 

16- B seçeneğindeki metin köşe yazısıdır. Çünkü bu metinde güncel konulardan söz etmektedir. 

17- “Ortalama her üç ya da dört ayda bir olur bu.” cümlesinde zarf-fiil yoktur. 

18- Yükleme sorulan “neyi” sorusuna cevap verdiği için “masanın üzerindeki ekmek kırıklarını” 
belirtili nesnedir. 



19- Verilen tablolardan “Milli Kütüphanedeki kayıtlı üye sayısı 2020 ve 2021 yıllarında değişiklik 
göstermemiştir.” yargısı çıkarılamaz. Çünkü o üye sayısı değil kitap sayısıdır. 

20- Bu sosyal medya metninin amaçları “Olay yorumlama – Bilgi aktarma” dır. Çünkü metinde bilgi 
verilirken “Demek ki bu yıl sanata, edebiyata ve felsefeye doyacağız.” diyerek yorum da yapılmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. DENEME: 

1- “Oyuncu topu köşe gönderindeki çeyrek daireye dikti, arkadaşlarına baktı.” cümlesinde “dikmek” 
verilen anlamlarından hiçbiriyle kullanılmamıştır. 

2- Verilen metinde boşluklara sırasıyla “kontrolünün - zararlara – ulaşamadığında” kelimeleri 
getirilmelidir. 

3- Metinde “Olayın geçtiği yer betimlenmemiştir.”  

4- Verilen bilgilendirici görselde tembel hayvanların sayılarının giderek azaldığı (Çünkü 6 alt türe 
ayrılan tembel hayvanların sayısı gitgide azalıyor.) ve hayvanat bahçelerinde görülebileceği 
(Hayvanat bahçelerinde yaşayanlar, günün 20 saatini uyuyarak geçirebilir.) çıkarılabilir. 

5- Verilen görsellerden “Telefonunuzda kayıtlı binlerce numaraya istediğinizde kolayca 
ulaşabilirsiniz.” şeklinde bir özelliğe ulaşılamaz. 

6- Metnin anlam bütünlüğünü “Çocukluk yıllarımıza doğru zihinsel bir seyahate çıktığımızda ilk 
hatırımıza gelen, o dönemde oynadığımız oyunlar ve oyun arkadaşlarımız olur.” cümlesi 
bozmaktadır. Çünkü metinde oyunların katkılarından söz edilmektedir. 

7- Metin söyleşi türünde yazılmıştır. Çünkü yazar görüşlerini okurla konuşur gibi ele almaktadır. 

8- “Yatmadan önce dişlerimi fırçaladım, bir bardak su içtim.” cümlesinde virgül sıralı cümlelerin 
arasına konulmuştur. 

9- C seçeneğinde yer alan metinde “Kedilerin Gözleri Karanlıkta Neden Parlar?” sorusuna cevap 
verilmiştir. 

10- Verilen bilgiler B seçeneğindeki grafikte gösterilmiştir. 

11- Verilen cümlelerde “Tarihî olay, çağ ve dönem adları büyük harfle başlar.” şeklindeki kurala ait 
bir örnek yoktur. 

12- Şemaya göre “Erman, Zeki ve Ahmet; Hakan’a bağlı olarak görev yapmaktadır.” yanlış bir ifade 
olacaktır. Çünkü Ahmet, Hasan’a bağlı çalışmaktadır. 

13- “IV. cümlede ketojenik diyetin sürdürülebilir bir diyet olmadığı belirtilmiştir.” şeklinde bir yorum 
yapmak yanlıştır. 

14- Metinde söz konusu kişinin “Kaç çocuğu olduğuna” değinilmemiştir. 

15- Metnin konusu “Dildeki sorunlar ve bu sorunların nedenleri” dir. 

16- Verilen cümleler birleştirilince “Pek çok nedenle %80’inden fazlası herhangi bir arıtım süreci 
geçirmemiş atık suları içmek zorunda kalan yaklaşık 1,8 milyar insandan 2 milyonu sudan 
kaynaklanan hastalıklar yüzünden hayatını kaybediyor.” şeklinde bir cümle elde edilir. 



17- Verilen öncüllere göre “Banu, 4 numaralı sırada oturacak ve yanındaki sıra boş kalacaktır.” 
ifadesi kesinlikle doğrudur. 

18- “O ideal komşuluk kültürünü yaşatan annelerimiz, babalarımız yaşlandı.” cümlesinde yüklem ve 
özne vardır. Yer tamlayıcısı yoktur. 

19- Söz konusu kuşakların “2000 yılında doğmuş olmaları” ortak özellikleri değildir. Çünkü hepsi 
2000 yılında doğmamıştır. 

20- “Hakkı Bey, kapıdan girerken kullandığı olumsuz cümleleri düşünüyordu.” cümlesinde “girerken” 
zarf-fiildir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. DENEME: 

1- “Doktor, hastaya duyurmak istemeyen ağır bir sesle kulağıma eğilip bir şeyler söyledi.” 
cümlesinde “ağır” sözcüğü “Kısık, alçak” anlamında kullanılmıştır. 

2- “İhracattan elde ettiğimiz gelir geçen seneye oranla yüzde üçlük bir düşüş yaşadı.” cümlesi nesnel 
bir cümledir. 

3- I ve III numaralı cümleler amaç-sonuç cümleleridir. 

4- Bu metnin anlatımında “Okuyucuyu bir konuda ikna etme” yöntemi kullanılmıştır. 

5- Verilen deyimlerin anlamı D seçeneğinde sıralanmıştır. 

6- Söz konusu futbolcuların üçü de Dünya Kupası’nda şampiyonluk görmüş ve Türkiye’ye transfer 
olmuştur. 

7- “Sofrada koca bir tabak dolusu kızartma görünce sevinçten az daha ağlayacaktım.” cümlesinde 
“kızartma” kalıcı isimdir. 

8- C seçeneğinde yer alan metinde verilen anahtar kelimelerin hepsi vardır. Diğer metinlerde “spor” 
anahtar kelimesi yoktur. 

9- Metinde olayın ne zaman yaşandığı belli değildir. 

10- Diğer cümlelerden farklı olarak “Her fırsatta sessiz sakin bir yere kaçarım.” cümlesinde yer 
tamlayıcısı vurgulanmıştır. 

11- Bu filmlerin ortak özellikleri II ve III numaralı yargılarda belirtilmiştir. 

12- D seçeneğindeki resim metinde sözü edilen karakterlerden hiçbirine ait değildir. 

13- Verilen bilgilendirici metinden “Bulunduğumuz ortamda temiz hava olması odaklanmamızı 
sağlar.” yargısına ulaşılamaz. 

14- Betül ve Ragıp’ın hem gittikleri şehir hem katıldıkları fuar hem de fuara gittikleri ay kesin olarak 
bilinmektedir. 

15- Metinden “Öğrenilmesi zor bir nakış türüdür.” yargısına ulaşılamaz. Çünkü metinde kanaviçe ile 
ilgili “Esasen sayı saymayı bilen kadın-erkek, genç-yaşlı herkes kanaviçe yapabilir.” şeklinde bir ifade 
vardır. 

16- II numaralı cümle baştan üçüncü sırada yer alır. 

17- “Kardeşiminde onunla aynı okuldan mezun olduğunu duyunca çok şaşırmıştım.” cümlesinde 
“kardeşimin de”, “Tatilde bütün Ege’yi gezdikten sonra İzmire’de uğramayı ihmal etmedik.” 
cümlesinde “İzmir’e de” şeklinde yazılması gerekirdi. 



18- Bu cümlelerde virgül “Anlam karışıklığını önlemek için kullanılmamıştır.” 

19- Metinden “Kitaplardan uyarlanan filmlerin hiçbirinin kitaplar kadar başarılı olmadığına” 
ulaşılamaz. 

20- Verilen grafiğin raporlaştırılmış hâli A seçeneğinde verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. DENEME: 

1- Bu metindeki numaralanmış sözcüklerin anlamca karşılıkları “varlığını sürdürmek, az ve bol” 
şeklinde sıralanabilir. 

2- Metinde ele alınan konu “Kusursuz dost arayan dostsuz kalır.” atasözüyle ilişkilendirilemez. 

3- “I. cümlede amaç-sonuç ilişkisi söz konusudur.” yanlış bir yargıdır. 

4- I ve III numaralı çözüm önerileri söz konusu soruna yöneliktir. 

5- A seçeneğinde verilen şiirde “gülmek” ve “üzülmek” tezat oluşturmaktadır. 

6- Bu metinde asıl anlatılmak istenen “Sevgi, iyi insan yetiştirmenin temelini oluşturur.” olmalıdır. 

7- Boş bırakılan yere “çünkü” getirilemez. Bu sözcük açıklayıcı destekleyici bir ifadedir ve bu boşluğa 
getirilemez. 

8- “Zaman unsuru belirgin değildir.” denilemez çünkü metinde “İkindi vaktinin huzuru tüm evi 
kaplamıştı.” şeklinde bir ifade yer almaktadır. 

9- Bu metinlerin her ikisinde de pişirme yöntemi uygulanmıştır. 

10- “Önden, kanatlardan ya da üstten motorlu ve arkadan itişli gibi çeşitleri olan sabit kanatlı 
araçların görünümü oldukça etkileyicidir.” cümlesinde “oldukça etkileyici” ifadesi özneldir. 

11- “Yaz aylarında dondurma üretim miktarının artırılması” inovasyon değildir. 

12- “Tüm ürünler bitkisel yağ, aroma artırıcı ve tatlandırıcı katkı maddesi içermektedir.” yargısına 
ulaşılamaz. 

13- “Her sabah Saliha Ablamla 2 km’lik yolu yürür, okula ulaşırdık.” cümlesinde “Saliha ablamla” 
denilmeliydi. Çünkü akrabalık bildiren sözcükler küçük harfle başlar. 

14- “Ben hayatta hiç kaybetmedim ya kazandım ya öğrendim.” cümlesinde tecrübe vurgulanmıştır. 

15- “Funda’nın yaptığı çorba “Zayıf”, ana yemeği “Orta” olarak değerlendirilmiştir.” yargısı yanlıştır.  

16- Bu görseller ve numaralanmış cümleler eşleştirildiğinde doğru sıralama B seçeneğindeki gibi 
olmalıdır. 

17- “İnsan, kendi doğal ve sosyal çevresinin gelişimine ve başarısına katkıda bulunur.” cümlesinde 
fiilimsi yoktur. 

18- “Bazı öğrenciler bu zor sınavdan yüksek notlar almayı başarmıştı: Aydın, Sezai, Yeşim, Ersin...” 
cümlesinde yüksek notlar alan öğrencilerden bazılarına örnek verilmiştir. 



19- “Trafik kazası sabah saatlerinde, saat 8.00’de, meydana gelmiştir.” cümlesinde zarf 
tamlayıcısının açıklayıcısıdır. 

20- Grafikten “Günlük veya haftalık gıda alışverişini hanedeki kadın ve erkekler birlikte 
yapmaktadır.” yargısına ulaşılamaz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. DENEME: 

1- Verilen cümlelerde “çıkmak” sözcüğü “Bulunduğu yerden fırlamak, kopmak” anlamında 
kullanılmamıştır. 

2- “Kışın gelmesiyle doğal gaz faturaları arttı.” cümlesinde doğal gaz faturalarının artmasının nedeni 
kışın gelmesidir. 

3- Verilen atasözlerinden hiçbiri “Yalnızlık” ile ilişkilendirilemez. 

4- Verilen sözle “Hayal kurmanın bilgiye sahip olmaktan önemli olduğunu düşünür.” denilebilir. 

5- Doğru sıralama “II - I - V - IV - III – VI” şeklinde olmalıdır. 

6- II numaralı cümle nesnel, III numaralı cümle öznel olmalıdır. 

7- Kale yapımının aşamaları B seçeneğinde sırasıyla gösterilmiştir. 

8- “Eş görevli sözcük ya da sözcük gruplarını ayırmak için virgül kullanılır.” şeklindeki kuralı 
örnekleyen bir cümle kullanılmamıştır. 

9- “Annesinden aldığı kalemleri 2’şer 2’şer paylaştılar.” cümlesinde “ikişer ikişer”, “Son yapılan 
denemede okulda 3.’üncü olmuş.” cümlesinde “3. veya 3’üncü” olmalıdır. 

10- “Benim için bir eseri başarılı kılan onun benzerlerinden farklı olmasıdır.” cümlesinden anlaşıldığı 
üzere eseri başarılı kılan özellik “özgünlük” tür. 

11- “Gülümseyerek bakıyor okulun girişindeki portakal ağacı bana.” cümlesinde portakal ağacının 
gülümsemesi insana ait bir özelliğin insan dışındaki bir varlık için kullanılmasıdır. Yani portakal ağacı 
kişileştirilmiştir. 

12- Metin hayvan sürüleriyle ilgili olduğu için metnin konusu da “Hayvan sürüleri” dir. 

13- Metnin ana düşüncesi “İnsan hem yazdıklarının içeriğine hem de yazısının güzelliğine dikkat 
etmelidir.” dir. Bunu “Kısacası kişi sadece yazdığının anlamına değil, nasıl yazdığına da dikkat 
etmelidir.” cümlesinden çıkarıyoruz. 

14- Metinde çocuğun verdiği cevap onun alçak gönüllü olduğunu göstermez. Çünkü alçak gönüllülük 
“Kendi değerini olduğundan aşağı gösteren, başkalarını küçük görmeyen, büyüklenmeyen” 
anlamındadır ve metinde anlatılanla ilgili değildir. 

15- Nehirlerden içme suyu elde etmek, tarım arazilerini sulamak nehirlerin faydalarıdır. III numaralı 
cümlede nehirlerin faydalarından söz edilmiştir. 

16- Tabloya baktığımızda “Kırmızı ayakkabı giyen öğrencilerden hiçbiri mavi çorap giymemiştir.” 
yargısının doğru olduğu görülmektedir. Çünkü tabloda kırmızı mavi çorap sütununda (-) 
görmekteyiz. 



17- “Günlük ihtiyaçlar için insanların doğal kaynaklardan faydalanması” ekolojik ayak izine yol 
açmaktadır. 

18- Bu cümleden “Bu yıl yapılan yarışma geçmiş yıllarda yapılan yarışmalara göre daha zordur.” 
şeklinde bir yargıya ulaşılamaz. 

19- “Shirley Jackson’ın “Piyango” öyküsü, belirsizliklerle sarmalanmış eserlerinden biridir.” 
cümlesinde “sarmalanmış” sıfat-fiildir. 

20- ““Beyninizin size kızmaması ve kendi bildiğini yapmaması için” zarf tamlayıcısı, “ne istediğinizi” 
belirtili nesne, “ona” yer tamlayıcısı, “açık bir biçimde” zarf tamlayıcısı, “iletmelisiniz” yüklemdir. Bu 
cümlede belirtisiz nesne yoktur. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. DENEME: 

1- Altı çizili sözcüklerden seçmeniz sözcüğü isim fiil olduğu için cevap D. 

2- A şıkkında verilen bölüm cümlenin nesnesidir. 

3- I. bölümdeki sözcükler geçiş vr bağlantı ifadeleri, II. bölümdeki sözcükler zıt anlamlı, III. bölümdeki 
sözcükler eş anlamlı kelimelerden oluşmaktadır. 

4-  IV. cümledeki evlerin ilginç ve sevimli olması özneldir. 

5- Metinde Semih Bey'in bir yeri emek vererek güzelleştirdiği anlatıldığı için cevap B. 

6- İlk cümlede minik fare kişileştirilmiş, ikinci cümlede konuşturulmuştur.  

7- Dördüncü cümlede iş adamlarının kendi ilçelerine yatırım yapması gerektiği anlatıldığı için cevap 
D. 

8- C'de yazar kişisel görüşlerini paylaşmıştır.  

9- Üçüncü öncülde İl, dördüncü öncülde dağ sözcüklerinin yazımı yanlıştır. 

10- Metinde soru işareti C'de verilen işleviyle kullanılmamıştır. 

11-Metinde bahçelerdeki kış hazırlıkları anlatıldığı için cevap D. 

12-Metinde ödüllerin kim tarafından verildiği anlatılmadığı için cevap A. 

13-Köprü 2014'te yapılmaya başlanmış, projede köprü dışında çift tünel, bağlantı yolu, eş düzey 
kavşak, farklı seviyeli kavşak yapılmıştır. 

14-EPİK ve EKİP sözcükleri verilen tarife uygundur. 

15- Metinde Etgar Keret'in bir filmi anlatılmıştır. Filmin gösterimin yapıldığı meydanın eski adından 
bahsedilen III. cümle metnin akışını bozmaktadır. 

16-Metinde Holmes'in yardımcısı ayrıntılı düşündüğü için çadırlarının çalındığını fark etmeyip 
gökyüzü hakkında ayrıntılar vwrmiştir. 

17-A şıkkında verilenler gerçek hayatta olabilecek olaylardır. 

18-Ağzı kulaklarına varmak deyimi çok mutlu olmak anlamı taşır. 

19- C şıkkı iki metnin doğru bir şekilde birleştirilmiş halidir. 

20-B şıkkında Ela'nın elbisenin renginin dışında beğenmediği başka özelliklerinin de olduğu 
belirtilmiştir. 

 



 

 

 

8. . DENEME: 

1- Kıyma sözcüğü kalıcı addır. 

2- A şıkkındaki cümlede yapışmasını sağlamak anlamı yoktur. 

3- C şıkkındaki yüklem tarihe geçmektir. 

4- B şıkkında verilen cümlede eserin okuyucuyu sarması özneldir. 

5- Metinde zaman unsuru belirsizdir. 

6- Metinde eşek konuşturulmuştur. 

7-Yazın gölge hoş, kışın çuval boş, atasözü tembelliğin olumsuz sonuçlarını ele almıştır. 

8-Metinde alışveriş alışkanlığının değişmesi A şıkkında salgına bağlanmıştır. 

9-Metindeki tarih yazımında bir yanlışlık yapılmamıştır. 

10-Benim de inadım tuttu mu kimse beni durdurmqz cümlesini soru anlamı taşımadığı için sonuna 
soru işareti getirilemez. 

11-Öncülde olayın okuyucuyu şaşırtması gerektiği anlatılmış. C şıkkkndaki metinde de yazarın 
Mehmet diye konuştuğu kişinin Mehmet'in kardeşi olduğu sonradan fark edilmiştir. 

12-Verilen cümle sondan bir önceki cümledir.  

13-D şıkkında bir kişinin düşünceleri anlatılmış, betimleme yapılmamıştır. 

14-Metinde kitapta kimlerin yazıları olduğu hakkında bilgi verilmemiştir. 

15-Ankete baktığımızda internetten alışverişin özelliklerinin verildiğini görüyoruz.   

16-Metinde binanın toplam kapasitesi verilmiş, en büyük salonunun kapasitesine değinilmemiştir   

17-B şıkkında verilen cümle iki cümlenin doğru bir şekilde birleştirilmiş halidir. 

18-Metinde tatilin gelip geçici olduğu fakat insanların buna çok kafa yorduğu eleştirilmiştir.  

19-D şıkkında verilen dördüncü bölüm IMÇ değil İMÇ olmalıydı. 



20- Metne baktığımızda brent petrol fşyatının düştüğü ve bilgilerin sadece dünyadaki en büyük 14 
petrol firmasını anlattığı görülmektedir. 

 

 

 

 

 

9. DENEME: 

1- Lekenin çıkması giderilmek, yok olmak anlamına gelmektedir  

2- Metinde başı sıkışan Muhsin'in yardımına Ali'nin yetiştiği anlatıldığı için cevap D. 

3- Ödü kopmak ve yüreği ağzına gelmek deyimleri korkuyu anlatmaktadır. 

4- Metinde düşüncenin yönü değişmiştir. Sebep açıklayan bu yüzden sözcükleri boşluğa getirilemez. 

5- Cümlede kesin olan henüz maçın oynanmadığıdır.  

6- Cümlede yapamayacağım diyenlerin zaten baştan kaybettiği anlatılmaktadır. O yüzden kendimize 
güvenmemiz öne çıkmaktadır. 

7-Metinde kesin olan Ankara'ya ilk kez trenle gidilmesidir. 

8- Metinde kişilerin umursamazlığa yakalandığında artık iflah olmayacağı anlatılıyor. Bu görüşleri 
benimseyen biri etrafındaki güzelliklere karşı duyarlıdır.  

9-B şıkkı iki cümlede verilenlerin doğru bir şekilde birleştirilmiş halidir. 

10-Metinde Türkiye'de sağlık turizmi anlatılmaktadır.  

11-C şıkkında Mimar Sinan'ın eseri 12 yılda tamamlanması kanıtlanabilir bir yargıdır.  

12-Şiirde İstanbul Anneler Günü'nde şairin annesine mesaj gönderdiği yerdir. İstanbul sevgisinden 
bahsedilemez. 

13-B şıkkındaki tanıdık sözcüğü çekimli fiil olarak kullanılmıştır.  

14-A şıkkındaki bu yollar sözcükleri sözde öznedir.  

15-D şıkkında vahşi çiçeklere gurur özelliği yüklenmiştir. 

16-A şıkkında iki nokta yerine noktalı virgül kullanılması gerekir. 



17-D şıkkında kütüphaneye araştırma yapma amacıyla gidilmiştir. 

18-İlk cümledeki Cuma ve üçüncü cümledeki aralık sözcüklerinin yazımı yanlıştır. 

19- Grafiklerdeki toplam soru sayısı aynı olduğu için tüm öğrenciler aynı sayıda soru çözmüştür. 

20- İngiltere'deki ölçümlerde A grubu kana sahip kişilerin daha çok olduğu görülmektedir.  

 

 

 

 

10. DENEME: 

1- A şıkkındaki perde sözcüğü terim anlamıyla diğerleri mezqc anlamlarıyla kullanılmıştır.  

2- B şıkkında verilen yavaş yavaş ve gitgide sözcükleri kullanıldıkları cümlelere giderek çoğalma 
anlamı vermiştir. 

3- D şıkkında verilen cümlede bırakmak sözcüğü bir işin sorumluluğunu başkasına vermek anlamında 
kullanılmıştır. 

4- D  şıkkında kelebeğin üzgün olması kişileştirmedir. 

5- C şıkkında verilen çocuk oyunu dışında 8 oyun olması cümleden kesin olarak çıkacak yargıdır. 

6- D  şıkkında verilen yön belirten sözcüklerin kullanımı metinde yoktur. 

7-C şıkkında verilen üçüncü cümle öznel, diğerleri nesneldir. 

8-I. cümle koşul, ikinci cümle amaç, üçüncü cümle neden bildirmektedir. 

9-B şıkkında verilen Murat'ın cümlesinde deyimlerin değil atasözlerinin özellikleri anlatılıp 
örneklenmiştir.  

10-II. ve III. cümlelerde psikolojik ve polisiye diyerek eser verilen tür anlatılmıştır. 

11-D şıkkında belirli bir kitaptan değil genel olarak kitaplardan bahsedilmiştir.  

12- Metinde Rusya ve gelgit enerji anlatılmıştır. 

13-Metinde yer altı sularının oluşum safhası anlatılmıştır. 

14-B şıkkındaki yazdığını sözcüğü adlaşmış sıfat fiildir. 



15-A şıkkındaki halk sözcüğü nesne değil öznedir. 

16- Alman ve Rus bilim insanlarının dilimize katkıları anlatılmış ve özelikle Uygurlardan kalan 
metinlerin bilim dünyasında büyük bir heyecan yarattığı anlatıldığı için cevap C. 

17-C şıkkında verilen yerleşim planı öncüllere uygundur. 

18-D şıkkında bir soru olmadığı için cevap D. 

19-Afet sayısının en fazla olduğu afet türü heyelandır fakat en fazla afetzede  sayısı depremdedir. 

20-A şıkkındaki grafikte verilen sayılar haritaya uygundur.  

 

 

 

 

11. DENEME: 

1- C şıkkındaki anlatımın güçlü olması mecazdır. 

2- D şıkkındaki tutmak sözcüğü herhangi bir durumda bulundurmak anlamında kullanılmıştır. 

3- A şıkkı II numaralı yere, C şıkkı I numaralı yere, D şıkkı III numaralı yere getirilmelidir. 

4- Dileğin varsa sözcükleri koşul, almak için sözcükleri amaç bildirmektedir. 

5- Açıldığında ve satar satmaz sözcükleri zarf fiildir. 

6- C şıkkında verilen ovayı sözcüğü nesne görevindedir. 

7-A şıkkındaki rüzgarın söylemesi kişileştirmedir. 

8-A şıkkındaki gol sözcüğü spor terimi olarak kullanılmıştır. 

9-Metinde başarının doğru bir planlamayla geleceği anlatıldığı için cevap D. 

10-B şıkkındaki sıralama yapılırsa anlamlı bir metin oluşacaktır. 

11-Metinde sanat türlerinin birbirleriyle etkileşimi anlatıldığı için cevap D. 

12-Metinde sosyalleşme kavramı anlatılmıştır. 

13-Verilenlere göre sosyal bilgiler defteri 4. rafta olabilir ama 1. rafta olamaz. 



14-C şıkkında verilen kurala aykırı olarak Bakanlık kelimesine getirilen ek ayrılmıştır. 

 

15- …toprak, insan sevgisi… kullanımı II. öncüle; …yazmış, farklı… kullanımı I. öncüle örnektir. 

16-B şıkkında verilen metin biyografi, diğerleri öyküdür. 

17- Tabloda verilen her sayı artmıştır. Artışlardan en azı halk kütüphanesi sayısında en fazlası ise 
sinema seyircisi sayısındadır. 

18- Yangın sebepleri fazladan aza faili meçhul, ihmal, doğal sebepler ve kasıt şeklinde sıralanmıştır. 
Oysa B şıkkındaki grafik bu sıralamaya uymamaktadır. 

19-I. metinde gerçek dışı kurgusal unsurlar yoktur. 

20-Görsele göre maske kullanımı tüm kapalı alanlarda devam etmemektedir. 

 

 

 

 

12. DENEME: 

1- En çok kitap okunan ay 17 kitapla mart, en az kitap okunan ay 11 kitapla şubattır. Aralarındaki 
fark 6 kitaptır. 

2- Metinde okul eğitimin ancak ailede verilen eğitimle birlikte olursa işe yarayacağı anlatılmaktadır. 

3- Metinde zaman unsuru belirgin değildir. 

4- Metinde zeytin ağacı konuşturulmuş ve geçmişi anlattırılmıştır. Cevap D. 

5- B şıkkında öznel, diğer şıklarda nesnel yargılar vardır. 

6- A şıkkında zarf fiil durum, diğerlerinde zaman anlamı katmıştır. 

7-D şıkkında soğuk sözcüğü verilen anlamda kullanılmıştır. 

8-A şıkkında hızlı, yavaş; B şıkkında koyu, açık; C şıkkında iyi kötü kelimeleri zıt anlamda 
kullanılmıştır. 

9-D şıkkında arasöz yer tamlayıcısını diğerlerinde özneyi açıklamıştır. 

10-B şıkkındaki kök sözcüğünü terim anlamıyla kullanılmıştır. 



11-Merinde Dünya dışındaki gezegenlerde atmosfer olup olmadığına dair bir ifade geçmemektedir. 

12-Metinde kasırgaların farklı yarım kürelerde farklı yönlerden estiği anlatıldığı için cevap C. 

13- İlk boşluğa ağaç yaprağı ile gürler, ikinci boşluğa huy canın altındadır, üçüncü boşluğa körle 
yatan şaşı kalkar atasözü getirilir. 

14-Metinde noktalı virgül tür ve takımları ayırma göreviyle değil, birden fazla virgülle ayrılmış eş 
görevli sözcükleri özneden ayırma göreviyle kullanılmıştır. 

15-B şıkkında verilen TDK'da yazımı TDK'de şeklinde olmalıdır. 

16-Öncüllere göre Emre,Burak 8B; Cem 8A sınıfında okumaktadır. Ali ile Fatih'in sınıfı kesin olarak 
bilinmemektedir. Bu durumda C şıkkı kesinlikle doğrudur. 

17-C şıkkında sebep, diğer şıklarda amaç ilgisi bulunmaktadır. 

18-Metinde şiir okuyucularının şiirin tadına varabilmek için her dizede durması, düşünmesi gerektiği 
anlatıldığı için cevap B. 

19-Deniz kirliliğini anlatan görsel B şıkkındadır. 

20-Görselde verilen bilgilere göre araç türlerinden tümünde bir artış beklenmektedir ayrıca belediye 
otobüslerindeki artış iki tekerlekli araçlardan fazla olacaktır. 

 


